

# 百人排長龍報讀內地高校

## 首日確認申請過程順利

內地六十三高校免試招港生進入申請人確認階段。確認工作昨天展開，半日已有百餘學生親自到現場確認，一度排起人龍。廣東教育考試院更專門派出技術人員坐鎮兩個確認中心，協助申請人及時處理報名驗證流程問題。

本報記者 于敏霞

港生免試入讀內地高校的網上報名工作已進行十天，由昨天開始至本月十五日，同時在中國教育留學交流（香港）中心及胡忠大廈的辦事處為報名者辦理確認手續。

本報記者昨日到中國教育留學交流（香港）中心視察，該處按每小時三十人、一天限額二百四十四人的規模來設定確認時間，結果整個上午一直人來人往，到場確認者需排隊等待，至中午時分，逾七十人確認完畢。

### 首選港校 報讀當買保險

到場的不少學生承認，雖然填報內地院校，但香港的大學仍為升學首選，報內地高校是為保險起見。就讀中七的任天意是最後一屆高中生，會考只得二十三分屬中規中矩，他分別填報上海、台灣等各地的學校，還有香港副學士學位。他自言曾去北京考察，「很喜歡北大，但收分高怕考不上」，最後填報了分數要求較低的學校。

不過，有學生將內地高校視作首選。匯基書院的胡沛琳第一選擇是北京，她中二時曾與家人一起到北京，去年三月又去北大、清華參觀，暑假更用一個月時間去北京學習普通話，「太喜歡北京了，有許多的朋友」，「北京是首都，人們素質高；文



▲在胡忠大廈報名確認中心，工作人員正確認港生遞交的資料

本報記者  
于敏霞攝

化深厚，環境美，設施好，地方大」。她表示想在內地做一名中文教師，所以報學校時「首選北京師範大學，同時亦報北京語言大學、中國傳媒大學」。胡媽媽表示「在什麼地方（讀大學）無所謂，主要有生活目標」。

### 冀內地生活經驗有助就業

就讀屯門恩平工商會李琳明中學的黃雪娥報讀廣州中山大學、暨南大學的工商管理類專業。她表示，雖然普通話不好，但她不擔心，因為「有表兄

在暨大，有照應」，再者，「熟悉內地生活，對將來就業有利」。

為確保學生在預定的報名和確認時間報好內地院校，廣東教育考試院特派專門技術人員坐鎮兩個確認中心，協助申請人處理報名驗證程序。這是繼教育部港澳辦公室允許港生上傳中文或英文版的學生學習概覽，和適當放寬申請人回鄉證過期問題後，另一項便利港生的措施。

港生免試報內地高校將於三月五日截止，報名者最遲可於十五日前完成現場確認。

## 81輛跨境校車納安全管理

【本報記者黃仰鵬深圳一日電】深圳交警部門今日透露，已有八家從事跨境學童接送的車輛服務公司共81輛校車向深圳交警提出備案並已通過審核，92名駕駛人獲授駕駛資質證件，已有超過七千名跨境學童獲得安全過境服務。

去年12月23日，深港兩地攜手啓動深港跨境學童接送車輛的管理工作。深圳口岸迄今設置3個專門車位，12台接送車輛，給予近2300名跨境學童便利。

深圳交警部門今日表示，從已開通的各口岸校車上下車區域的實際情況來看，現在不但沒有車輛冒着



▲深港跨境學童車輛目前已全面納入深圳校車管理，八家公司共81輛校車備案

本報記者黃仰鵬攝

全國工商聯  
香港中國商會

## 簽署合作備忘錄 確立對口聯繫機制 共推中國民企「走出去」



▲全國工商聯黨組副書記、副主席褚平（前排左四）在中聯辦協調部部長沈沖（前排左三）等陪同下訪問香港中國商會，受到陳經緯主席（前排右三）等商會領導熱烈歡迎



▲香港中國商會主席陳經緯（右二）聯同創會會長王再興（左一）致送紀念品予全國工商聯黨組副書記、副主席褚平（左二）及聯絡部部長譚林（前排右一）分別代表雙方簽署合作備忘錄

### 合作備忘錄六項共識

### 阮兆輝獲授教院榮譽院士

【本報訊】香港教育學院將於3月29日頒授榮譽院士銜予六位人士，包括粵劇藝術家阮兆輝，香港史專家丁新豹。

阮兆輝為八和會副主席，曾獲香港藝術家年獎、香港藝術成就獎等獎項，曾編纂《大鬧廣昌隆》等名劇，經常參與各高校粵劇研討會。去年出版新著《香江有幸埋忠骨》的丁新豹，曾任香港歷史博物館館長。他在教院成立香港教育博物館，開展校內口述歷史資料庫和教育歷史計劃。

其餘四位獲得榮譽院士銜的是香港幼兒教育先驅陳淑安、表演藝術委員會主席陳達文、考試及評核局主席吳克儉，以及天主教香港教區教育事務主教代表黃若嫻。



▲著名粵劇老倌阮兆輝（右）將於月底獲教院頒授榮譽院士銜。圖左為影星馮寶寶

資料圖片

### 留美升學諮詢展周六舉行

【本報訊】美國駐港總領事館的EducationUSA留美升學諮詢中心，將於明天（星期六）於信義中學舉行美國大學展覽及研討會。展覽將介紹十七所美國大學，同時舉辦三場講座，介紹美國大學四年制及獎學金，詳情可致電28412402。

### 圖片故事



### 面譜工作坊

浸會大學國際事務處為交換生舉辦中國面譜製作工作坊，讓外地生透過創作過程，領略和體會中國傳統歷史文化和藝術色彩。工作坊吸引了四十多位外地、內地和本地生參加。

小啓 是日稿擣，《真話實事》專欄順延至明天刊登。敬請讀者垂注。——編者

### 雙方建立密切工作機制

「合作備忘錄」簽署儀式當日—2月28日

，全國工商聯副主席褚平特率領工商聯的聯絡

部長譚林、宣傳部副部長劉檀和辦公廳處長

蘇向東等專程來港出席。

簽字儀式簡單而隆重，備忘錄分別由香港

中國商會主席陳經緯和全國工商聯副主席褚平

簽署。在場見證的嘉賓除了出席的全國工商聯的其他成員之外，還包括：中聯辦協調部部長

沈沖、副部長郭亨斌；香港中國商會名譽會長

張國良、初志農、林廣兆；創會會長王再興、

陳丹丹、周育喜、黃謙；以及中國海外投資顧

問有限公司總經理王陶等。

### 陳經緯：邁出了堅實一步

香港中國商會主席陳經緯在簽署儀式上表

示，香港本身有獨特條件，必定可以在協助內地企業「走出去」的過程中發揮獨特的作用。

香港中國商會本着「服務國家，繁榮香港，惠及全球」的宗旨，為落實李克強副總理去年八

月訪港時提出促進兩地經貿金融合作發展，鼓

勵內地與香港企業攜手聯合走出去而不懈努力。

去年十一月的首屆中國海外投資年會，得到

中央政府和國家領導的高度重視與關心，李克強副總理不僅為年會開幕作出重要批示，更於會後對年會的總結給予「卓有成效」的評語，令人大受鼓舞。

陳經緯稱，這次很高興能與全國工商聯簽署「合作備忘錄」，確立了「香港中國商會是全國工商聯在香港的對口聯繫單位」，並且寫明「全國工商聯相關工作部門與香港中國商會建立密切的工作機制」等。香港中國商會有了全國工商聯作為後盾，可說是為落實今後的工作目標邁出了堅實的一步。

### 褚平：港可發揮特殊作用

全國工商聯副主席褚平感謝香港中國商會的努力和服務國家的心意，亦相信香港在協助內地企業「走出去」必可發揮特殊的地位作用。

他說，鼓勵內地企業「走出去」，是國家的政策。全國工商聯將與香港中國商會合作，同心協力為民企外闖打造平臺，這可謂相得益彰。

全國工商聯願意為雙方的共同目標作出貢獻。

此次簽署儀式，象徵着兩地企業聯手「共闖天下」的步伐，在全國工商聯和香港中國商會「強強結合」推動之下，相信會越來越暢

順。

一、全國工商聯支持香港中國商會工作，協助在會員發展、經貿文化交流、對外聯絡、宣傳工作等方面給予支持，並委派相關工作部門負責人出任香港中國商會顧問。

二、全國工商聯為香港中國商會會員提供融資、商貿、法律、聯絡等方面諮詢服務，協助維護他們在投資內地時的合法權益。

三、香港中國商會是全國工商聯在香港的對口聯繫單位。協助工商聯會員參與國際經濟交流與合作，為他們提供金融、法律、稅務、上市、高端培訓、企業形象推廣等服務。協助到香港投資發展和有條件準備到香港和海外投資發展的企業和企業家融入香港社會，遵守香港法律，支持香港特區政府和行政長官依法施政，為香港的長期繁榮穩定作出貢獻。

四、香港中國商會配合全國工商聯做好大型經貿活動和招商引資工作，並共同為內地各省市在境外招商引資提供有效服務。

五、全國工商聯相關工作部門與香港中國商會建立密切的工作機制，包括聯合辦會、聯合調研、聯合培訓、聯合組團，加強互訪、交流，聯合主辦和協辦各類活動，共同組織企業培訓和赴海外考察，構建配套的與國際接軌的完善的服務體系，使香港中國商會成為全國工商聯推動非公有制企業「走出去」的重要夥伴和工作依託。

六、雙方將通過多種管道，定期交換兩地政策、經濟、商貿、法律、文化交換方面的訊息，使雙方會員企業能便捷、及時地掌握投資環境的趨勢和變化，以獲取更多發展機會。